
 
 

 

COMUNE DI VICOVARO 

Provincia di Roma 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA MUNICIPALE 

 

 

      N.   01 

del  12.01.2010 
 

OGGETTO:. Comando del sig. Maurizio Latini. Richiesta Nulla Osta. 

 

 L’anno Duemiladieci il giorno dodici del mese di  gennaio alle ore  17,30  nella Casa 

Comunale. 

 Convocata dal Sindaco, si è riunita la Giunta Comunale, con l’intervento dei Signori: 

                                                                                                                      

                                                                                                                     PRESENTE  -  ASSENTE 

SIRINI      Giovanni Presidente X  

BONTEMPI   Renzo Assessore X        

DANTE    Filippo Assessore X  

GIOVANNELLI  Mauro Assessore X  

MAIORANI   Antonio Assessore X  

MOLTONI     Luigi Assessore X  

MOLTONI     Vincenza Assessore X  

 

Partecipa il Segretario Comunale   Alessandra GIOVINAZZO 

 Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, Il Sindaco dichiara aperta la seduta ed invita la 

giunta a prendere in esame l’oggetto sopra indicato 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



LA GIUNTA MUNICIPALE 

 

 

PREMESSO: 

- che nell’area socio-culturale e servizi alle imprese, c’è una vacanza temporanea del posto di              

Istruttore Amministrativo, profilo professionale Categoria C, posizione  economica C/5, 

fino al 30 novembre 2010; 

- che al fine di garantire il normale funzionamento dei servizi all’utenza si rende necessario adottare 

idonee misure organizzative attraverso il ricorso ad adeguate professionalità mediante un  incarico 

in posizione di comando di personale proveniente da altro ente pubblico; 

 

CONSIDERATO: 
- che, l’istituto del comando, pur non essendo esplicitamente contemplato dal CCNL Enti Locali, 

può essere efficacemente adottato, ricorrendo a quanto previsto dal Codice Civile,  agli artt. 2103 e 

2104;  

- che sulla base di tali norme,   la giurisprudenza di merito, ha  reso ammissibile e praticabile 

l’istituto del comando nel sistema della Pubblica Amministrazione; 

- che l'art. 56 del D.P.R. 10.1.1957, n. 3, come modificato dalla Legge 15 maggio 1997, n. 127,  

prevede, tra l'altro, che il dipendente di ruolo può essere comandato a prestare servizio presso altro 

ente pubblico a tempo determinato; 

 
VISTA l’istanza presentata in data 08.01.2010, prot. n. 45, dal sig. Maurizio Latini nato a Cineto 

Romano l’08.03.1959 ed ivi residente in Via del Pesco, n. 8, in servizio presso il Dipartimento di 

Emergenza ed Urgenza dell’Università “La Sapienza” di Roma, con la quale chiede il trasferimento 

presso questo Ente per mobilità, dando la  propria disponibilità anche per il comando; 

 
RITENUTO di esprimere il preliminare parere favorevole al comando, a cui per la definitiva 

determinazione dovrà fare seguito il nulla osta  dell’Amministrazione di appartenenza; 

 

Con voti unanimi legalmente resi 
 

DELIBERA 

 

Di esprimere “parere favorevole” al comando presso questo Ente del  sig. Maurizio Latini nato a 

Cineto Romano l’08.03.1959 ed ivi residente in Via del Pesco, n. 8,  dalla  presa in servizio fino al 

30 novembre 2010. 

 
Di chiedere al  Magnifico Rettore dell’Università “La Sapienza” di Roma – Ripartizione 2^ - 

Personale, quale Amministrazione di appartenenza del richiedente, il Nulla Osta al comando del 

dipendente medesimo presso questo Ente, dalla  presa in servizio fino al 30 novembre 2010. 

 
Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi dell’art. 134, comma 4°, 

del T.U. 18.8.2000, N. 267. 

 


